

Teléfono núm. 25.

Dirección, Administración y Talleres: Polo de Medina, 2.

Precio de suscripción: 2 pesetas

## D. Juan de la Cierva

Acompañado de su ilustre esposa, es esperado esta mañana el exministro murciano don Juan de la Cierva.

Como en años anteriores, el señor Cierva viene a veranear en su hermosa finca de Torre-Cierva y a convivir con sus paisanos, que hallan a todas horas francas las puertas de su casa y cordial acogida en sus visitas.

El señor Cierva prefiere el veraneo en Murcia a las playas norteñas; pues aunque acaso en ellas pudiera encontrar más agradable temperatura, aquí en cambio encuentra más cariño y más sincero trato.

Después de una labor intensa y de un continuado esfuerzo por el bien público, busca el necesario descanso y la debida reposición de las energías gastadas.

Reciban nuestro cariñoso saludo de bienvenida los ilustres viajeros, a quienes deseamos entre nosotros una feliz estancia.

## Mirando hacia la derecha

No sabemos si nos interesa saber los motivos por los que «El Liberal» se muestra tan descorazonado sobre la actuación de las izquierdas y quizá por convencimiento se rinde ante una verdad que nosotros hemos venido pregando desde hace bastante tiempo.

No es la hora de las izquierdas, a pesar de que la concentración y el jefe accidental Marqués de Alhucemas haya dicho lo contrario.

Desde la gran hecatombe europea los gobiernos han presentado el peligro que entraña no la libertad sino el modernismo concepto que de ella han formado ciertos elementos y con gran instinto ha cerrado los boquetes por donde podían surgir los grandes conflictos y los grandes estremecimientos que pueden poner en peligro la vida social.

De modo que estamos conformes con el colega en que la necesidad impone el deber de mirar hacia la derecha.

Pero como ha tardado tanto «El Liberal» en darse cuenta que razón, que motivo habrá hecho que la mirada del colega tanto tiempo escudriñando en el horizonte liberal, haya cambiado de rumbo y se haya parado por fin en el campo conservador?

No queremos creer que sean los desengaños, que también encierran las más duras lecciones, los hayan producido el cambio.

Al contrario hacia tiempo que

la política andaba bastante dormida entre nosotros. Ahora por un reciente suceso se han hecho nuevas agrupaciones y cuando nos creíamos al colega siendo poderoso acicate de ellas, nos encontramos con esa declaración que encierra el pleno convencimiento de que solo las derechas salvarán a España o el pesimismo sobre la labor que en nuestro país pueden realizar las izquierdas.

Elo es que el colega ha publicado un interesante artículo que merece nuestros plácemes sin que nos metamos a analizar las razones, que nos agrada conocer pero que respetamos como todo aquello que pertenece a la conciencia ajena.

Señalamos únicamente el hecho y se lo brindamos a los que en estos días han acumulado nombres de comités locales, regionales y no de comités nacionales porque no hemos recorrido detenidamente la lista para ver si para formar número se han servido del censo de las provincias españolas.

El hecho es muy significativo tanto por quien lo produce como por las circunstancias en que se produce y en nosotros hubiera sido imperdonable si no reñásemos la impresión que nos ha causado y no tomásemos nota de ello por el dentro de poco variará el barómetro y nos marcarse vientos contrarios.

Quedamos pues en que hoy «hay que dar vista a la derecha.»

Este quedó sofocado al poco tiempo de iniciarse.

Las pérdidas son de bastante consideración.

Se ha comprobado que el juego se originó casualmente.

Por fortuna no ha habido que lamentar desgracias personales.

## Vida deportiva

### Foot ball

#### EN CARTAGENA

Betis Balompié . . . . . 1  
Cartagena F. C. . . . . 2 (?)

Y aquí si que cabe la interrogación y la admiración consabida.

¿Por qué ganó el primer partido el Cartagena F. C. jugado en su campo la tarde del 25?

Por dos razones a cual más poderosas, que no debieron causar la admiración. Primero, por que los sevillanos. los señores del Betis Balompié mandaron un equipo flojísimo y por que el árbitro, no dejó pasar ni un avance de la línea delantera contraria.

Y como dicho esto así escuetamente se preta a malas interpretaciones, vamos a razonarlo.

El equipo del Betis que jugó este primer partido fuera del delantero interior izquierdo, Rodríguez, que trabajó mucho, del entusiasmo del medio centro Llinas, y del portero que fué el héroe de la tarde, todos los demás fueron de una labor completamente nula. Los dos defensas son dos muchachos principiantes, sin chut, sin colocación y sin picardía. Dejaron pasar todo lo que se les presentó y en ocasiones hicieron jugadas bochornosas para su equipo. Los medios alas inútiles, pues los extremos contrarios Servet y Bayo, los ganaban por piés; y de los delanteros, los extremos ni corrieran ni centraron un balón, ni sirvieron más que para estorbar.

El terceto central sin una combinación y con una indecisión al chutar verdaderamente inocente. El único que logró meter alguna vez el pié fué Rodríguez y eso cuando el pito del árbitro lo dejaba. Y el resultado de todo esto es que dió la sensación de un equipo endeble y formado por amateurs. Verdaderamente que a este no hay derecho.

Una Sociedad del renombre del Betis de Sevilla debiera cuidar un poco más de la formación de su eleven cuando sale a provincias, aunque éstas sean tan atrasadas futbolísticamente como ésta.

Segundo extremo.—El árbitro que ofició ayer tarde en el partido, dió la sensación de ignorar muchas cosas o de saber demasiado para los suyos. Solo en la segunda parte, en que reaccionaron un poco los sevillanos, contamos nosotros ocho pitadas de off side imaginarios. Cada vez que iniciaban un avance los delanteros forasteros, sabíamos ya lo que iba a pasar. Breves instantes después, ante el peligro de un chut más o menos peligroso, sonaba el pito y vuelta otra vez a empezar.

Porque aunque haya un jugador en situación fuera de juego, no es para que se pite y se termine la jugada. Eso no lo dice ningún libro ni ningún reglamento de árbitros. En todo caso será un jugador que no podrá hacer uso de juego, y solo debe el árbitro, parar el juego y declarar off side cuando se le inicia el envío del balón o cuando él va a buscarle. Y es más este individuo no vuelven a estar el juego reglamentariamente ni aún cuando sus enemigos o contrarios por las

indecencias del juego los coloq en en posición de juego.

El primer tanto del Cartagena fué debido a un penalty producido por una jugada curiosa. Llegó el balón al portero sevillano, el cual lo recoge rápidamente lo devuelve de una patada, el que encuentra en su camino a un defensa compañero que se encuentra próximo a dicho jugador y que para evitarse el balonazo en pleno rostro pone la mano junto a su cara para esquivar el golpe, de donde el balón el que se traxectoria para el centro del campo. La intención del jugador se ha visto manifiestamente que no ha sido parar el balón, puesto además hubiera perjudicado a su bando y su defensa encomendad, y el árbitro sabe muy bien o debe saber que sólo deben castigarse las manos deliberadamente intencionadas y como el Reglamento deja a merced del árbitro su interpretación, es por lo que él creyó conveniente que una perjudicial jugada al bando sevillano debía castigarse contra el mismo con un penalty a toda luces injusto. Es cuestión de interpretación y de aprovechamiento.

El segundo tanto lo consiguió el Cartagena merced a un magnífico y cañido centro de Servet que en

contró a un delantero en pleno off side que no se vió y que se apuntó.

El equipo del Cartagena jugó todo el con bastante entusiasmo y aún que no se entendió mucho por la estúpida manía de ese juego individual completamente desterrado de las canchas en la actualidad, hizo jugadas bastantes movidas y sobre todo codiciosas. En este juego atrasado, se distinguió Ramón, que no dá un pase aunque vea delante un cañón apuntándole y el medio centro Calatayud, que servía los balones a los delanteros cuando ya habia dado tiempo a los defensas contrarios para colocarse.

Los delanteros combinaron poco y aunque trabajadores anduvieron desgraciados. Jugó de delantero centro Albaladejo, que como jugador viejo estuvo un poco apático, quizá debido a estas dos causas apuntadas por nosotros. Los defensas Peralba y Pirl en el primer tiempo fallando y afirmándose en el segundo. Vaso de portero bien en lo poco que intervino. Le aconsejamos que no salga del área de penal con el balón en la mano, como hizo al principio del partido, porque cuando juegue con otro árbitro que no sea el de los off side le cartigarán con un golpe franco.

El público correcto y distinguido.

BACK.

## BANCO CENTRAL SUCURSAL DE MURCIA

### Cierre de Bolsa del día 26

Interior 4 por 100 . . . . . 69'50  
Exterior 4 por 100 . . . . . 85'50  
Amortizable 4 por 100 . . . . . 86'00  
Id. 5 por 100 . . . . . 96'70  
Obligaciones del Tesoro . . . . . 102'60

### Acciones

Banco de España . . . . . 548'00  
Tabacos . . . . . 249'00

### Ferrocarriles

Madrid, Zaragoza, Alicante 000'00  
Norte de España . . . . . 000'00  
Andaluces . . . . . 00'00

### Cambios

Franco Francés . . . . . 53'90  
Id. Suízes . . . . . 000'00  
Id. Belgas . . . . . 51'25

Libras . . . . . 28'56  
Dollars . . . . . 6'435  
Liras . . . . . 29'50  
Marcos . . . . . 1'50  
Coronas Austríacas . . . . . 0,00

## Sucesos en la provincia

### LA NORA

#### Amenazas de muerte

En el pueblo de La Nora, el individuo Vicente Medina Muzuera, conocido por el «El Macoca», amenazó de muerte e insultó a su vecina Catalina Ortiz Zapata.

La Benemerita de aquel puesto, procedió a la detención del Medina habiéndole puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Ingresó en la cárcel.

### LIBRILLA

#### Heridos en rifa

En Librilla, rifaron Francisco Rubio y Matilde Rubio Rubio, acometándose mutuamente.

El Francisco resultó con varias contusiones en el lado izquierdo del cuello, y Matilde sufrió algunas erosiones en la cara y señales de intento de estrangulamiento.

La guardia civil intervino oportunamente, evitando que se realizara la bárbara hazaza intentada.

La benemerita detuvo al «va-

liente», que ingresó en la cárcel a disposición de la autoridad judicial.

### LUMBRERAS Una agresión

En la casa-cuartel de la guardia civil, se ha presentado el individuo José Metillas Lopez, quien sufrió una fuerte contusión en el ojo izquierdo.

Manifestó que al salir del café y marchar en dirección a su domicilio, varios jóvenes lo siguieron, apedreándole y produciéndole la lesión que padece.

El Metillas fué asistido por el médico titular que apreció la herida de pronóstico reservado.

La guardia civil hace gestiones para detener a los autores de la agresión.

### CARTAGENA Un incendio

En la sastrería que en la plaza del Riuene, tiene establecida don Manuel García García, se produjo un voraz incendio.

Prontamente acudieron las autoridades y la fuerza pública, procediéndose a los trabajos para la extinción del siniestro.

XVI ANIVERSARIO de la Ilma. señora

**D. Concepción Carvajal y Pascual del Povil de Echeverría**  
Marquesa de Villalba de los Llanos y de Arneva  
que falleció el día 16 de Julio de 1906

R. I. P.

En sufragio de su alma, estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado y se dirán misas cada media hora desde las seis hasta la una, mañanas 28, en la iglesia de la Merced.

Sus hijas la Ilma. señora doña Mercedes, Marquesa de Arneva, y la Ilma. señora doña Josefa, Condesa de Montemar, hijo político don Adolfo Wandosell Calvache y nietos doña Concepción y don Miguel Zapata Echeverría, Marqués de Villalba de los Llanos y doña Mercedes Wandosell Echeverría,

Riegan a sus amigos y personas piadosas, asistan a alguno de dichos cultos y dediquen una oración al Todopoderoso por el eterno descanso de la finada, por el cual favor les quedarán agradecidos.

Murcia 27 de Julio de 1922

Los Ilmos. señores Obispos de Murcia y Orihuela tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

UNA QUEJA

**Al Sr. Administrador de Correos**

Nuestros suscriptores veranean en Los Alcázares nos escriben quejándose de que no reciben el periódico que nosotros diariamente les remitimos y nos hablan de otros abusos relacionados con su reparto que nosotros nos abstemos de publicar porque todavía no hemos podido comprobar.

Como a los intereses de esta administración se causan evidentes perjuicios con el descuido que en el cumplimiento de su deber observa el peatón de aquella playa, nos vemos en la precisión de elevar esta queja a nuestro querido amigo el administrador de Correos, señor Dueñas, seguros de que seremos atendidos y de que tomará las oportunas medidas para que este servicio de prensa se curse con toda regularidad y puedan nuestros abonados recibir el periódico sin ninguna interrupción.

AUDIENCIA

Señalamientos para hoy: Sección primera.

Orales.

Una causa del Juzgado de la Cathedral, por hurto, contra Angel Abellán y otros.

Defensor, señor Sanchez Solís; procurador, señor Salvat.

Sección segunda

Orales:

Una causa del Juzgado de San Juan, por disparo, contra Antonio Gomez.

Defensor, señor Guirco; procurador, señor Ruiz Lopez.

GOBIERNO MILITAR DE MURCIA

El Alto Comisario de España en Marruecos dice, el Capitán General de esta Región lo siguiente:

Para conocer esta primera etapa de mi mando a mayor número Jefes y Oficiales y contar con máxima tropa en unidades he dejado sin efecto a partir esta fecha concesión permiso marchar personal indicado a la península a excepción

Un alumno de la Academia de Artillería intenta suicidarse

Por telégrafo de la tarde

Se han recibido noticias de haberse intentado suicidar el alumno de la Academia de Artillería, señor Pardo.

Se encuentra en estado grave. Hasta la fecha se ignora los móviles que le impulsaron a adoptar tan fatal resolución.

Tropas que van a Melilla y tropas que son repatriadas

Por telégrafo de la tarde

El subsecetario de la Guerra ha manifestado que se ha dispuesto el envío a Melilla del batallón de Instrucción y grupo de instrucción de Caballería.

También se ha ordenado el regreso del Regimiento de Infantería de Maina que está en Larache.

Respecto a la repatriación cuando se haga, se realizará por antigüedad de los Cuerpos.

# Unos telegramas de Burguete dan cuenta de su visita a toda la Zona Occidental

(POR TELEGRAMA)

En el Ministerio de la Guerra se han facilitados dos telegramas oficiales.

En el primero da cuenta Burguete de la visita que ha realizado a Xauen, en la misma forma que publica la Prensa.

Otro telegrama desde Larache, hace días, dice:

Como ampliación al telegrama que ayer transmití a V. E. detallo mi viaje por la Zona Occidental.

Llegué felizmente a las diez y siete.

En el Fondak, y en Regala me esperaba numerosa moros de las cábilas.

Desfilaban ante mí las guarniciones respectivas.

En el Puente Internacional, me recibió el comandante general del territorio, general Sanjurjo y desde dicho punto los habitantes de los poblados próximos que me esperaban me saludaron con salvas.

A los doce y media llegué a Arcila.

Cubrían la carrera tres compañías de Segorbe y dos de Tarifa como, representantes de la columna del zoco el Jemil, cuyas fuerzas desfilaron brillantemente ante mí.

A continuación se celebró una recepción oficial en el Palacio del Raisani, a donde acudieron los notables musulmanes que me fueron presentados por el Bajá, numerosas personalidades, la colonia española o israelita y guarnición.

Ahorcé en la casa de la policía, siendo después obsequiado con un te por el Bajá a quien ordené la libertad de todos los presos no su mariados.

Continuó la marcha a las quince de la tarde.

**El cuerpo de Estadística da las gracias a Calderón**

Por telegrama de la tarde

Visitó al Ministro del Trabajo señor Calderón una comisión del cuerpo de Estadística para darle las gracias por la creación de la Dirección Técnica Estadística.

**El regreso de Piniés**

Por telegrama de la tarde

El Subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que probablemente mañana regresará a Madrid el ministro de la Gobernación, señor Piniés.

**Se necesitan costureras para coser camisas y calcancillos.**

Darán razón en la calle de Colón.

## Academia Alpañés Roldán

Preparatoria para ingreso en el cuerpo de Correos Balsa, 12.-Principal

Relación de los alumnos de esta Academia que han obtenido plaza en la actual convocatoria:

- |                           |                                |
|---------------------------|--------------------------------|
| Don Julio Alarcón Sánchez | Don José M.ª Ruiz-Fones Amorós |
| • Pedro Campuzano Langot  | • José M.ª Sánchez Cánovas     |
| • José Ibáñez Molina      | • Francisco Sánchez García     |
| • José Larios Viñolas     | • Plácido Sánchez Pastor       |
| • Serafín Murcia Marco    | • José Sarabia Alegría         |
| • Salvador Ramos Forquet  | • Pedro Villa Vivanco          |

PROXIMAMENTE NUEVA CONVOCATORIA  
Para informes al Director D. ANTONIO ALPAÑÉS  
Habilitado de Correos.—MURCIA

## Grandes Fiestas en Cartagena

Desde el 25 de Julio al 8 de Agosto  
2 MAGNÍFICAS CORRIDAS DE TOROS 2  
Día 30 Julio.—Toros de Samuel Hermanos de Albacete, para  
Sánchez Mejías, Juan Luis de La-Rosa y Manuel García Maera  
Día 31 Julio.—Toros de J. Conradi de Sevilla, para  
IGNACIO SANCHEZ MEJIAS Y MANUEL GARCIA MAERA

Por la noche: Fantástica Velada Marítima

## BANCO DE CARTAGENA

SOLEDAD ANÓNIMA

Capital nominal. . . . . Pesetas 20.000.000  
Fondos de reserva. . . . . id. 1.700.000  
Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Villamejor

CASA CENTRAL EN MADRID

Este Banco está afiliado con la BANQUE BELGE POUR BIETRANGER filial de la Société Générale de Belgique que tiene su casa Central en Bruselas y Sucursales en Londres, París, New-York, Bucarest, Colonia, El Cairo, Alejandría, Tantan (Egipto) San gahai, Tientsin, Peking (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca, y admite fondos en cuentas corrientes de depósito con interés, abonando del 3 al 5 por 100, según los plazos.

Emite BONOS A VENCIMIENTO FIJO (uno o dos años) con cupones trimestrales, devengando intereses al 4 y 1/2 y 5 por 100 anual.—En CAJA DE AHORROS cobra intereses del 4 por 100 anual, empezando a devengarlos desde el día siguiente de la imposición.  
Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Cádiz, Huelva, Melilla, Cádiz, La Unión, Aguilas, Orinuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Hellin, Elche, Yecla y Totana.

## PARQUE DE RUIZ HIDALGO

Durante todo el verano, hasta fines de Feria, el Parque de Ruiz Hidalgo estará debidamente alumbrado y con las mejores atracciones conocidas.

Los jueves y domingos, una escogida banda de música amenizará las veladas.

Cuantas personas deseen instalar atracciones en este lugar, deberán dirigirse al Concesionario D. Manuel Nicola Marques, calle de los Apóstoles, 22, Murcia, de nueve a diez de la mañana, y de cuatro a seis de la tarde, los días laborables.

## Sánchez Guerra recibirá al Presidente de la Argentina

Por telegrama de la tarde

Se ha confirmado que Sánchez Guerra irá a Santander el día 28 a recibir al Presidente de la República Argentina, doctor Alvear.

## Lo que hará Sánchez Guerra en su viaje a Santander

Por telegrama de la noche

Se alojará en el Palacio de la Magdalena

El Presidente del Consejo, Sánchez Guerra, anunció que el sábado marchará a Santander.

Se alojará en el Palacio de la Magdalena, aceptando la invitación del rey.

**Acompañará al doctor Alvear**

Desde Santander acompañará hasta San Sebastián al Presidente de la República Argentina, doctor Alvear.

Le despedirá en la frontera y regresará a Madrid.

**Asistirá a una boda**

En San Sebastián asistirá a la boda del secretario del Congreso, señor Gil Biedma.

## BARCELONA

Por telegrama de la noche

**Cacheos y registros**

De madrugada se han verificado numerosos cacheos y registros por la policía en las barriadas extremas los cuales están relacionados con los últimos atentados.

**Anarquista en libertad**

Ha sido libertado el anarquista Lino Prida por no resultar complicado en el atentado cometido contra el Inspector de Policía, señor Inglés.

**Por no ser sindicalista lo hieren**

En la Barriada de Sanz, dos individuos penetraron en una fonda preguntando a un individuo si era sindicalista.

Este contestó negativamente. Entonces le golpearon con las culatas de los revolvers, hiriéndolo.

Inmediatamente se dieron a la fuga.

## La guerra de Marruecos

Por telegrama de la noche

**Depositando una corona**

Antes de marchar de Larache, Burguete, acudió al cementerio depositando una corona en la tumba del general Jordana.

**Soldado que se presenta**

Se ha presentado el soldado sevillano José García Carmona al cual se le creía muerto desde el año 1919.

Durante todo este tiempo ha estado en poder del Raisani, se le ha instruido un expediente para anular el acta de defunción.

**No se descubren concentraciones**

Melilla.—Las escuadrillas de aeroplanos hicieron un reconocimiento volando sobre Tafersit, Anasí, Tensama, sin descubrir concentraciones.

**CEREGUOSA ORTIZ**

Es el alimento insustituible para los niños en las fiebres eruptivas, sarampión, escarlatina, etcétera. Los niños lo aman por su exquisito sabor y saludables efectos.

## Noticias de Melilla

Por telegrama de la noche

**Fallecen tres prisioneros españoles**

Se han recibido noticias de Melilla, diciendo que fallecieron tres prisioneros españoles de los que están en Axdir.

**Para organizar una harca**

Dichos informes aseguran que Abd el Krim, envió importantes sumas a los cabileños de Beni Tufin a fin de que organicen una harca.

## Falsificación descubierta

Por telegrama de la noche

El Director del Instituto Geográfico y Estadístico denunció al Juzgado la falsificación de un documento de ingreso para pago de material.

El encargado del Negociado raspó la cantidad, modificándola, habiendo desaparecido.

**En un regimiento de Infantería se comprueban anomalías en los fondos**

Por telegrama de la noche

**Desaparece un comandante**

La Capitanía general de Madrid sigue diligencia por la desaparición del comandante Mayor de un Regimiento de Infantería de la guarnición y haberse comprobado la existencia de anomalías en los fondos de dicho Regimiento.

Ingresó en Prisiones militares un capitán de infantería y se han descubierto la existencia de vales falsos de aprovisionamiento que tienen estampados el visto bueno del coronel, el cual ha sido sorprendido en su buena fe.

**Los alumnos expulsados firman una carta contrayendo el compromiso de no ingresar en el Estado Mayor**

Por telegrama de la noche

El asunto de los alumnos de la Escuela de Guerra tendrá una solución definitiva en un plazo brevísimo.

Veinte oficiales de los veintidos reintegraron firmaron una carta dirigida al presidente de la Junta de Infantería, Nouvillas, pidiendo que el Atma olvide los posibles errores que se hubieran podido cometer.

Contraen el compromiso de no pasar al Estado Mayor, no abandonando nunca el Arma en cuya generosidad e hidalguía confían.

**En el Consejo de ministros que se celebrará el viernes se tratará de las cuestiones comerciales**

Por telegrama de la noche

**El Tratado provisional con Alemania**

Bergamin y Fernández Prida conferenciaron con Sánchez Guerra deliberando acerca de las negociaciones comerciales, especialmente con Alemania.

Discutieron las bases que se propondrán para celebrar un acuerdo provisional con dicha nación.

El viernes se reunirá el Consejo al cual no asistirá Fernández Prida por marchar a San Sebastián a recibir al doctor Alvear.

Sánchez Guerra y Bergamin expondrán el estado de las cuestiones comerciales para adoptar acuerdos.

José Antonio Rodríguez Moreno, Perito Agrícola  
SAN NICOLAS, 31.

# El ministro del Trabajo habla con los periodistas acerca de los conflictos pendientes

(POR TELEGRAMA)

La huelga minera de Asturias

El ministro del Trabajo hablando con los periodistas acerca de la huelga minera de Asturias ha manifestado que los patronos han rechazado la rebaja del diez por ciento en vista de que los obreros no han aceptado esta fórmula.

En su consecuencia se atienen a la fórmula primitiva del 20 por ciento en la rebaja de los jornales.

A pesar de ello el ministro sigue las gestiones buscando una solución.

## Nueva conferencia

Dijo Calderón que esta tarde volverá a reunir a los patronos y obreros separadamente.

## La huelga metalúrgica de Vizcaya

Añadió el ministro que mañana llegará la comisión de huelga de los obreros metalúrgicos de Vizcaya y otra de los patronos.

Los primeros han pedido a Calderón que sea el árbitro en este pleito.

## Lo que contesta Calderón

El ministro les ha contestado que

no tiene inconveniente en serlo siempre que se comprometen unos y otros a aceptar el laudo que dicte.

## Los patronos

La comisión patronal que viene a la Corte lo ha hecho por el riesgo del ministro.

Mañana comenzarán las conferencias.

## La huelga textil de Alicante

Respecto a la huelga textil de Alicante dijo Calderón que amenaza convertirse en general de todos los edificios el viernes próximo, como solidaridad con los textiles.

Manifestó el ministro que la huelga obedece a la preponderancia del Sindicato Católico.

## Agitación minera en Peñarroya

También reina alguna agitación entre los mineros de Peñarroya. Calderón informa a Sánchez Guerra

Terminó Calderón manifestando que había estado en el Ministerio de la Guerra informando al presidente de todos estos conflictos.

Con Sánchez Guerra estaban los señores Bergamin y Fernández Prida.

## BODA

Para el próximo mes de Diciembre ha sido concertada la boda de la distinguida y virtuosa señorita Carmen Victoria Tejera, hija de nuestro particular y querido amigo don Gaspar, con el celoso funcionario de Telegrafos don José Lorenzo Miralles.

La petición de mano ha sido hecha por los padres del novio que con tal motivo han permanecido unas horas entre nosotros.

Sea enharabuena.

## NOTICIAS

**EN POCAS LINEAS**

Por telegrama de la noche

VALENCIA.—En la cuarta de feria, resultaron los toros de Coloma bravos.

Sánchez Mejías, pésimo en uno y bien en otro. Larrosa mal, escuchando avisos. Chicuelo miedoso.

SANTANDER.—El rey conferenció con el nuevo gobernador tratando del recibimiento del doctor Alvear.

El rey pasó a pie por la población. En el Sardinero conversó con un mendigo que gritó: ¡Viva el Rey!

El mendigo lo dijo que había servido en el Ejército durante el reinado de Alfonso XII.

Doña Victoria visitó la Feria. Las Mesas de las Cámaras acompañadas del ministro de Gracia y Justicia acudieron, al mediodía, al Palacio de la Magdalena, sancionando las Leyes, incluso los Presupuestos.

El Rey invitó a almorzar a los señadores y diputados.

VIGO.—Llegó el «crucero-escuela» italiano, figurando entre alumnos el heredero del trono de Italia.

BILBAO.—Marcharon a Madrid obreros metalúrgicos para conferenciar con el ministro del Trabajo, acerca de la huelga.

También marchó una comisión de patronos.

CADIZ.—El «Reina Regente», marchará a Huelva para asistir a las fiestas colombianas.

Llevará la banda del Regimiento de Infantería de Marina.

PERPIGNAN.—Se ha comprobado que Gaspar Marín, español, fué el autor del descarrilamiento del tren rápido de Cerbere a Burdeos.

## NOTICIAS

### Excelentes ejemplares

De ganado vacuno holandés y suizo muy seleccionado, se venden. Referencias: Don Antonio Panés, Inspector Provincial de Higiene y Sanidad Pecuarias.—MURCIA

**Se traspasa** Un establecimiento a la moda con todos los utensilios de carpintería situada en la calle de Marqués Pabilla (antes Dolores). Para tratar, con su dueño en el mismo establecimiento.

### Viajeros

Acompañado de su esposa e hijos, ha salido ayer para Barcelona, donde reside, nuestro querido amigo don Santacruz Chiseno Ortiz. Le deseamos un viaje feliz.

**Maderas.** Visitad este nuevo almuerzo de Gerardo Gualtero.—Gloria, 33.—Teléfono 460.—Murcia.

### Boletín Religioso

Julio 1922

JUEVES XXVII

San Pantaleón, Santa Juliana virg. y San Mauro.

VELA Y ALUMBRADO

Día 27.—En Capuchinas. Las Misas y Escuelas por don Pedro Montoya y demás difuntos de la familia.



### DESDE BLANCA

Víctima de rápida y cruel enfermedad falleció días pasados el primer oficial de este Ayuntamiento don José Antonio Soriano Sánchez.

Dadas las simpatías con que go-

zaba entre sus convecos fué su entierro una verdadera manifestación de duelo.

Descanse en paz.

A pasar el verano en su magnífica casa del Alto Palomo han llegado de Madrid la distinguida familia de nuestro respetable amigo don Carlos G. Gieger.

Hay mucha animación entre la gente joven con motivo de las fiestas que en honor de San Roque se celebran todos los años en el mes de Agosto. La Junta de festejos está trabajando de una manera extraordinaria con el fin de que resulten dichas fiestas este año, mejor que en todos los pasados.

Ya daré detalles del programa.

Siguen muy animados los baños en la «Peña de Matías Moreno».

En este delicioso sitio puede decirse no se acuerda uno del calor, gracias a la temperatura que se disfruta. Es el centro de reunión de la gente bien de esta villa.

A la temprana edad de siete meses ha subido al cielo la única hija de nuestro querido amigo don Gerónimo Nuñez Parra, a quien sinceramente acompañamos en su dolor.

Corresponsal.

25 7-922

Boletín Irlandés

Nota sobre la situación irlandesa

La prensa extranjera deplora escandalizada nuestras diferencias y métodos radicales de zanjarlas, pero casi siempre pasa por alto el hecho de que condiciones similares en América, Alemania, Francia, España y otros países han producido resultados parecidos, a veces en mayor escala que hasta el presente hemos visto en Irlanda.

Un tema favorito de la prensa extranjera es la debilidad del Gobierno provisional. Lo que la prensa extranjera toma equivocadamente por debilidad es, en efecto, la conducta de un Gobierno en absoluto consciente de su propia fuerza. Con una masa de opinión tras él, le hubies sido muy fácil, en unión con el Gobierno del Dall, emprender una acción enérgica a la primera señal de oposición extra-constitucional, sobre el modelo Hreenwood. Pero el patriotismo dictaba otro procedimiento, que el Gobierno, consciente de su propia fuerza, siguió. Era además el procedimiento seguro y justo. De acuerdo con él, los jefes irlandeses hicieron todo lo posible para combatir a sus adversarios políticos en un espíritu amistoso. Sabían también que la fase más significativa de la política irlandesa es la unidad nacional fundamental del país que es el ideal común y principal y el propósito que anima al pueblo irlandés, y sabían asimismo que las actuales diferencias eran meramente incidentales, relativas al

**AUTOMOVILISTAS**  
Estación de Servicio de baterías Willard

Taller especial de Reparaciones de baterías de acumuladores, dinamos, magnetos e instalaciones eléctricas

**Cuadro de Carga**

Grandes existencias de baterías de acumuladores y piezas de recambio.

Agentes exclusivos: Garage Internacional de SUCESORES RAMON SERVET MURCIA

**CAL HIDRAULICA** (cemento rápido)

Legítima de Novella

2 pesetas saco de 35 Kilos

LA MEJOR BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Sociedad, 10 Murcia Teléfono, 163

método, que no debían cegar al país hasta el extremo de no ver que el mismo patriotismo animaba a la gran mayoría de ambos bandos. De igual modo no ignoraban que los jefes responsables del partido contrario al Tratado estaban poseídos del mejor deseo,

Todo explica la conducta seguida por el Gobierno de hacer todos los esfuerzos posibles para llegar a un acuerdo con el partido opuesto al Tratado. Estos esfuerzos en más de una ocasión estuvieron a punto de obtener el triunfo, y ya lo obtuvieron en hacer posible un pacto entre los dos partidos políticos, por el cual se pudo efectuar la elección general y se otorgó un mandato claramente definido al Gobierno actual en lo referente al Tratado. También lograron esos esfuerzos capacitar al pueblo para expresar su voluntad con absoluta claridad.

La creencia general en Irlanda es de que el Gobierno obró justamente realizando esos esfuerzos en la medida que le hizo.

Desgraciadamente existía un pequeño elemento compuesto por extremistas belicosos que no eran partidarios del pacto político, y con los cuales fracasaron todos los esfuerzos encaminados a la reconciliación. El Gobierno llegó hasta el límite extremo de las concesiones para asegurar la adhesión de dicho elemento, al cual trató con toda indulgencia, persuadido como estaba

del supremo valor de la unidad nacional.

Sólo cuando después del mandato otorgado por el pueblo en las elecciones, el general O'Connell, del Estado Mayor Central, fué capturado y metido en prisión, como rehén por las fuerzas irregulares, el Gobierno se vió obligado finalmente a defenderse.

Ningún otro Gobierno hubiera tolerado una provocación cual esta sin faltar a sus obligaciones. Buenos es que esto se repa en momentos en que una activa propaganda intenta hacer ver que la lucha actual es causa del mal de grado en el Gobierno provisional por el «ultramatum británico». Este aspecto del caso no ha sido debilmente presentado en la Prensa continental.

No debe aponerse de ningún modo en el extranjero que las fuerzas regulares, en la actual lucha, representan un elemento pro-ingles. Esas fuerzas representan la mara del país que está decidida a conseguir el restablecimiento que Irlanda necesita. El elemento pro-ingles en este país es casi nulo, y la noción fantástica de que Irlanda por aceptar el Estatuto de Dominio se va a convertir en una pequeña colonia británica, no puede enganar a nadie que tenga la mas ligera idea de la historia irlandesa.

Somos una nación antigua a pesar del Tratado, y no hay otro país en el mundo que tan vivo y orgulloso sentido de sus tradiciones. Para el primero y principal requisito

del momento es la paz interior; por ello el Gobierno provisional, habiendo fracasado en asegurar la paz por la reconciliación, se vió obligado a recurrir a métodos más enérgicos.

**Precios del mercado**

(Día 26 de Julio)

LONJA

- De los 50 kilos.
- Patatas, 11'00.
- Tomates, 5'00.
- Bajocas sin hebra, 25'00.
- Pimientos, 15'50.
- Id. gordos, 20.
- Chirivias, 10'00.
- Limonos, 10'00.
- Melones, 7'50.
- Sandías, 7'50.
- Melocotones, 20'00.
- Manzanas, 10'00
- Peras campesinas, 25'00
- Idem de agua, 20
- Ciruelas, 12'50.
- Pepinos dna. 0'75
- Calabaza totanera, 5'00.
- Lechugas dna. 0'50
- Cebolla, (talla) 3'00.

PESCADERIA

- Merluza, 5.
- Salmoneta, 6.
- Rubio, a 1'60 y 1.
- Mujol, 2'50.
- Alacha, 1'00.
- Boga, 0'80.
- Musola, 4'00.
- Atun, 4.
- Sardina, 2'00.
- Magres, 2'50.

AMA DE ORIA:—Francisca Ruiz Narojo desea criar en casa de los padres, leche de cuatro meses. Darán razón en el Llano de Brujas, Santa Cruz preguntando por la mujer de Francisco Rios.

**Jabón de Ambar Negro**

El jabón de ambar negro elaborado en España exclusivamente por la Casa Gal con procedimientos especiales que solo conocían dos casas de Londres, es lo mejor de los jabones de tocador.

Es neutro, sin perfumes, espumoso y suave.

No contiene materias impuras como otros jabones que dañan la epidermis delicadas como la de la mujer y el niño.

BAZAR MURCIANO

La caja con 3 pastillas, pesetas 1'80.

**Plomo y Plata**

Durante la pasada semana, según los telegramas que con respecto a la marcha del mercado de plomo de Londres tenemos recibidos, ha sufrido alguna reacción la cotización de dicho metal, pues de L. E. 24 2-6 a que a que cerró en nuestro anterior, queda en el presente a L. E. 24-17-6 o sea con un aumento de L. E. 0-15-0.

La plata en baja, quedando ofrecida a peniques 37 30,32.

Los precios para el plomo y la plata a que han de liquidarse las entregas que se hagan durante este mes, según acuerdo de la Comi-

**DIGESTÓNICO**  
¡SIEMPRE CONMIGO!



ES LA SALUD DE MI ESTÓMAGO

**CARROGERÍAS**  
PARA  
**Coches Omnibus y Automóviles**  
SE CONSTRUYEN Y REPARAN  
DANIEL SAEZ DE LA OSSA  
Antiguo maestro carroceros del Garage Internacional  
Plaza de las Balsas, núm. 14. MURCIA,

**EL GRAN TESORO LITERARIO DE LAS CINCO REVISTAS QUE PUEBLAN LA TIERRA**

COLECCION UNIVERSAL

COMPANIA ANONIMA CALDE

sión Mixta, reunida en Madrid el día 7 del actual, son los que con tinuación se detallan:  
Para el Plomo: ptas. 532'60 por tonelada.  
Para la Plata: Ptas. 148'70 el kilogramo.

Los señores A. Ráffer é Hijos, de Londres, con fecha 19 de actual, nos dicen:

Cotizamos:  
Plomo dulce español L. 28-6-8 por tonelada.  
Plata fina: 87 15/16 peniques por onza.

Desde la cotización telegráfica por estos señores el día 15 del actual, hemos recibido las siguientes:

PLOMO	
Lunes 17 Julio	L. E. 24 2-6
Martes 18	> > 24-5-6
Miércoles 19	> > 24 5-6
Jueves 20	> > 24-10-0
Viernes 21	> > 24 16-3
Sábado 22	> > 23-17-6

PLATA	
Lunes 17 Julio	P. 83 10,82
Martes 18	> > 83 10,82
Miércoles 19	> > 87 30,82
Jueves 20	> > 83 10,82
Viernes 21	> > 83 2,82
Sábado 22	> > 87 30,82

(De «La Gaceta Minera».)

**Piernas Artificiales**

sin cinturón y con ventiladores, con juego en la rodilla, en el pie y en los dedos.  
Peso: 1 kilo y medio  
Las usa el fabricante

**Rogelio Beltrán**  
También se construyen aparatos para torceduras de piernas, encogimiento de tendones, flojedad y enfermedades de esta índole. Hormas para pies dificultosos. Colón 153. Yecla (Murcia).

—Conoci allí a dos o tres Taylors, pero ninguno se llamaba Enrique. ¿De modo que también usted ha venido de allá? Por eso ha conocido usted en seguida de dónde procedía yo; lo ha conocido usted en el tono de mi voz. Ustedes, los ciegos, tienen un oído muy fino, y mi voz debe de sonar de un modo extraño en el mundo civilizado, después de haber estado fuera de él por más de dos años.

¿Ha estado usted en los bosques?—preguntó Carlota.

—He estado en Queensland, entre los negros. Si no hubiera sido por ellos no estaría aquí ahora. Hace dos años estuve tan próximo a la muerte que casi no faltó más que me enterrasen.

Carlota se separó de su hijo, acercándose a Ricardo.

—¿Qué temelo usted todo—dijo con voz suplicante, cogiéndolo por un brazo;—cuénteme usted lo que le ha ocurrido.

—No; ahora no puede ser—dijo Ricardo áspicamente.

Carlota comprendió que, a pesar de su rudeza, aquel hombre la tenía conmiseración, la conmiseración que sentía todo el que contemplaba su cara estropeada y sus ojos sin vista. Ricardo prosiguió luego:

—Pronto volveré por aquí y se le contaré a usted. Esta noche tengo que emplearla en hacer una cosa muy urgente. Ha dicho usted que conoce a mi hermano Esteban. ¿Sabe usted donde vive? ¿Vive todavía en el hotel Albany?

—No. La muerte de Mr. Clinton y la ruina de la casa de banca le han dejado tan pobre, que no pudo seguir allí. Se habrá usted enterado de todo eso, ¿verdad?

—Me enteré en el barco que me ha traído. Antes no supe nada, porque los periódicos no llegan a los lugares apartados de Queensland, y desde que salí de allí he estado siempre oculto. No sé quién habrá recibido las cartas que escribí a Mr. Clinton.

—Creo que las ha recibido su hermano. No puedo decirle a usted exactamente dónde vive, pero

si dónde le darán sus señas. Valla usted a Mount Stret, 11 E, entre Park Lane y Berkeley Square; y haga usted que le pasen una nota a miss Clinton, la hija de Mr. Clinton, que vive allí ahora; ella le dirá las señas de su hermano.

Las últimas palabras las dijo Carlota con voz temblorosa. ¿No era también ella hija de Mr. Clinton, la hija mayor? Pero en aquel momento no era más que un naufrago, una criatura derrotada y maltrecha en la batalla de la vida, sin esperanzas de volver a levantarse.

Ricardo Rodd, el buscador de oro, le dió las gracias y se marchó. Carlota volvió a abrazar cariñosamente a su hijo, cuya fatigosa respiración le traspasaba el alma y le helaba la sangre en las venas.

—¡Qué sitio más raro para residencia de una condesa!—dedia Tarbox cuando entró por vez primera en Otterbrook Grange.—[Un camino de coches que atraviesa un campo abandonado! Nunca

Día llegará en que lo encuentre, y entonces ya lo sabrá usted, y lo sabrá todo el mundo.

Carlota Taylor exhaló un profundo suspiro.

—También yo he venido de Australia a buscar a un hombre—dijo con gran desconsuelo.—El hombre a quien busco es Enrique Taylor, el padre de este niño. ¿Ha oído usted alguna vez ese nombre en Sydney?

Ricardo reflexionó un instante.

